

Heraldo de Castellón

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.838

FRANQUEO
CONCERTADO

Martes 22 de Marzo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1533
APARTADO 12

EDITORIAL

Barcelona por España y por la República

Barcelona ha sido sometida por la criminal aviación italo-alemana a una prueba rudísima, de un salvajismo indescriptible. La población civil de Barcelona—al igual que todas las de la España leal—estaba sobreentrenada en la emoción producida por las inesperadas e injustificadas periódicas agresiones de que han venido siendo víctimas a lo largo de los veinte meses que la feroz guerra desencadenada por el fascismo lleva de duración. Los nervios de los barceloneses se habían templado para soportar aquellas espacadas razas. Incluso los bombardeos eran acogidos con cierta satisfacción. Una larga experiencia ha demostrado que los bombardeos fascistas sobre núcleos urbanos alejados de los frentes de combate coinciden siempre con los reveses que las armas republicanas de mar, tierra y aire vienen ocasionando a la facción y a sus mesnadas fascistas. Hasta, incluso, la dolorosa experiencia nos ha dado la medida exacta de nuestros triunfos. Mucho antes de que los partes oficiales nos trajeran el detalle de nuestras triunfales jornadas, reflejada en el mayor o menor grado de ensañamiento que ponían en sus salvajes y cobardes represalias.

Pero todo el pasado no tiene punto alguno de comparación con el martirio a que se sometió a la capital de Cataluña. Barcelona ha quedado unguida con el singular privilegio de ser la primera en soportar la prueba del tormento sistemático y prolongado de unos bombardeos proyectados hacia la finalidad única de aterrorizar mediante la siembra de la muerte y la destrucción por todo el amplio perímetro de la populosa e industrial ciudad mediterránea. El temor a todo peligro imprevisible, por grande que éste sea, puede dominarse. Es muy distinto el temple que se necesita para sobreponerse a la seguridad cierta de que el peligro nos acecha a hora fija y por tiempo ilimitado.

Nada de particular tiene que en los primeros momentos flaqueasen muchos ánimos y el terror se adueñase de no pocos, en especial mujeres y niños. Las huellas de los reiterados y crueles zarpazos de los monstruos aéreos al servicio del fascismo eran harto ostensibles para poder pasar desapercibidas.

Barcelona tuvo un momento de desconcierto. Rotos los nervios por la prolongada tensión, en los rostros se dibujaron livideces de pavor. Pero el desmayo fué fugaz. El vecindario barcelonés, como respuesta a los brutales sistemáticos bombardeos de que se le hizo víctima, reaccionó de modo magnífico. Si había algunos que podían considerarse aún ajenos a la dramática y definitiva contienda hoy planteada en el suelo español, han visto ya más que suficiente para salir de su funesto error.

Donde fallaron los entusiastas llamamientos de las organizaciones antifascistas y donde los más elementales dictados de la razón eran desdidos o ignorados, el salvajismo fascista provocó una reacción unánime. Nadie ignora hoy en Barcelona que en esta guerra no puede haber neutrales ni ambigüedades cobardes. Sólo hay un medio de evitar los males de la guerra: ganándola. Esa voluntad unánime de ganar la guerra se ha visto extraordinariamente acrecentada en todo el pueblo de Barcelona, para poner fin cuanto antes a esta horripilante explosión del salvajismo fascista y para dar adecuado castigo a quienes tantas y tantas pruebas están dando de su maldad.

Hoy todo el pueblo de Barcelona ha formado un bloque compacto en torno al Gobierno legítimo de España y al de la Generalidad, dispuesto a hacer honor a las gloriosas tradiciones del pueblo catalán y a la sublime historia del pueblo español en sus luchas por la Libertad y la Independencia.

La sangre de millares de víctimas inocentes inmoladas por los monstruos alados al servicio del fascismo es un sólido e indestructible lazo de solidaridad entre el pueblo catalán y los demás pueblos de España, que hoy atraen la admiración y el cariño de millones de hombres y mujeres de todo el mundo.

Nuestro pueblo posee un caudal inagotable de energías para la lucha por cuanto pueda afectar a su dignidad nacional y las posibilidades que aún permanecían adormecidas se suman a la lucha en reacción viril contra esas agresiones de que el fascismo nos hace víctimas. Barcelona está siendo de ello un magnífico exponente. Por la Independencia de España y por la República todo el vecindario de Barcelona reclama un sitio en los puestos de lucha o de la producción.

¡Viva España Republicana! ¡Viva Cataluña!

¡Alistas en las Divisiones de voluntarios!

Las J. S. U., conscientes de la rudeza de la lucha entablada con el fascismo internacional, quieren poner en juego todos los elementos combativos para acelerar la victoria del pueblo republicano.

Basta, sin duda, las quintas

movilizadas por el Gobierno para dar en plazo breve una dura lección a los oídos mercenarios de Franco, como la famosa de Guadalajara, cuyo aniversario se cumple en estas fechas; pero nuestros proyectos reconstructivos, de los que saldrá una España nueva y fuerte, no consenten prolongar indefinidamente la resistencia del fascismo, reanimado a diario por

RESISTIR ES VENCER

SE RESISTIRA COMO EN
GUADALAJARA —TELE-
GRAFIA UN PERIODISTA
SUIZO—, AUNQUE EL EN-
MIGO OPONGA VEINTE
AMETRALLADORAS POR
CADA UNA LEAL

El corresponsal en Barcelona del "National Zeitung" telegrafía a su periódico:

Coincidiendo con los sucesos de Austria, el desarrollo de la guerra en España entra en una fase de gran dureza. Allí fué el ejército alemán, aquí es el italiano, dirigido por generales de la misma nacionalidad, los que invaden estos países.

Mussolini ha buscado la fecha del aniversario de su derrota en Guadalajara para iniciar violentamente el desquite. Los italianos disponen de enormes masas de material de guerra, que aumentan con nuevos y continuos transportes, mientras que la República ve cerrada la frontera francesa, por la que podía adquirir su armamento.

Las fuerzas republicanas, a pesar de todo, se defienden encarnizadamente. A lo largo del río Martín, el ejército español opone una tenaz resistencia.

Las exigencias italianas en el Comité de No Intervención indican claramente las exigencias de Mussolini. Este exige el control de la frontera francesa en el momento en que sea nombrada la Comisión de Investigación para la retirada de voluntarios. Con ello espera Italia decidir la guerra en España a su favor.

La respuesta de Francia, que quiere limitar el bloqueo a dos semanas, en caso de que la retirada no se efectuara en aquel plazo, ha sido recibida aquí muy desfavorablemente. De la política de No Intervención, en su conjunto, se hace una severa crítica.

Con gran severidad ha sido acogida, finalmente, la conducta de las derechas francesas, a las que se considera al lado de Italia o al servicio de sus intereses.

Después de resumir los últimos comentarios de los periódicos de Barcelona, el corresponsal del "National Zeitung" dice: "El ambiente general de la República limita el bloqueo a puntual de ninguna forma, de luchar hasta el fin y de movilizar todos los medios posibles. Se resistirá como en Guadalajara, aunque el enemigo oponga veinte ametralladoras a cada una leal y una de sus baterías contra un cañón republicano. Resistir es vencer."

las aportaciones de material y hombres de Italia y Alemania.

Para asestar al monstruo el golpe final que le obligue a abandonar nuestra Patria, es necesario un supremo esfuerzo, que a nuestra alta moral, a nuestra entusiasta retaguardia, a nuestras inagotables posibilidades bélicas es fácil realizar.

Las J. S. U. han comprendido esta necesidad de reforzar aún más nuestro ya invencible Ejército con dos Divisiones de voluntarios.

Muchos hombres jóvenes, cuyas quintas no han sido llamadas a

Hitler, símbolo del matonismo y santón sangriento de la tragedia española

En estas horas acaso nadie ignore que Hitler pronunció, al fin, su anunciado discurso en la capital alemana. En él ha proclamado con las trompetas de su soberbia que el plebiscito para votar la anexión de Austria al Reich se verificará el próximo 10 de abril. Esta fecha, indudable y desgraciadamente, es detestable para los destinos de la pobre Austria. Supone el triunfo de la opresión sobre la libertad y la inauguración de un período colonial más triste para un pueblo que la catástrofe épica que le hundiera para siempre en la nada.

Para Austria el 10 de Abril es la fecha de su encadenamiento definitivo; la inhibición total y absoluta de todas las normas de libertad para ella y el ahorramiento de todas las iniciativas y de todas las preponderancias de que un pueblo libre puede usar. Y lo peor de todo es que cayó en las garras más siniestras imaginables.

En Austria no se resuelve—y de qué artera manera—un problema político, ni siquiera social, ni de rectoría, ni de ideología en su esencia: se resuelve el imperio de la agresión, la agresión como base de este nuevo e inaudito "derecho" de los países totalitarios. "El rectum directum" en cuyas primarias fuentes bebió todo el organismo de las leyes, no es ya recto siquiera; se simboliza la ley con una navaja cachicuerna. La balanza fué prostituida, fué desgajada y sustituida por, este objeto hiriente que fué elemento de ataque de quienes en un "argot" desgraciado y repugnante llamáronse "guapeza" y "matonismo".

Sin embargo, aún mucho que nos conmueve la suerte de Austria—cuya reintegración a la normalidad será posible—es también destacable de modo muy directo otra fecha: la del 18 de este mes de Marzo.

filas, pueden y desean empuñar las armas. Saben que, aunque la labor que realizan en la retaguardia no deja de ser útil a la causa del pueblo, es con el fusil en la mano como mejor se combatirá al fascismo, y quieren aumentar, hasta donde sea preciso, las quinientas mil bayonetas de que habló el Presidente de la República, como infranqueable barrera para el fascismo.

¡Jóvenes de las quintas del 28, del 27, del 26, del 25... en pleno vigor físico y en insuperable espíritu combativo por la noble causa de la Libertad: alistaos en las Divisiones de voluntarios!

¡Ganemos pronto la guerra!
Cada día que ésta se prolonga dejamos cernerse un peligro sobre las inocentes cabezas de nuestros hijos: el de la metralla facciosa.

Es preciso asestar al enemigo un golpe mortal. Para dárselo en plazo breve, unámonos todos los jóvenes, nutriendo las dos Divisiones que organizan las J. S. U., Divisiones que, colaborando con nuestro glorioso Ejército popular, pasarán triunfantes por el monstruo apocalíptico del fascismo.

¡Por dignidad, por patriotismo, por amor a nuestros hijos, alistémonos en las Divisiones de las J. S. U.!

Hitler, ha pronunciado su discurso de Berlín. Lo que ha hecho con tono arrogante y despectivo. Ha atacado con virulencia suma a las democracias en su papel actual de enanos. Ha ido más lejos. Habrá tenido que hacer esfuerzos inauditos sobre la punta de los pies para creerse más alto, para encontrarse menos pequeño de lo que es por dentro y por fuera. Habrá aspirado para escupir sus frases más sonoras. Habrá observado la sístole y la diástole para encontrar el "momento" físico de más poder. Acaso se hiciera, de antemano, inyectar un tóxico cual quera a dosis verificadas.

Y en este medio, ante la multitud que a sí misma se atrá sonidos de cadena o de espaldas acatarradas, Hitler ha dicho: "Las democracias pueden asistir a la matanza de medio millón de hombres de España y no pueden contemplar ni admitir que se cierre la tienda de un judío en Berlín o en Viena".

La argumentación destila pequeñez y matonismo; el tono responde al fondo, la construcción oracional dictado de seguro a instigaciones de las hormonas sospechosas y ya históricas del histrión sangriento.

Y es una lección. Una lección que supone un curso completo de ambiente trabucaire. Hitler desafia al mundo. Y, además, se le rie en sus propias barbas. El, tan pequeño, ¡tan enano!, tan "hitler"—palabras que habrán de incorporarse a un diccionario folclórico de la criminalidad—se rie, más que nunca, del imperio del "rectum directum".

El, se ha confeccionado un rectum directum a su acomodo; él, y su secuaz mussoliniano. Ambos a dos troquelaron el trípode etrusco en el que se queman hoy todas las adquisiciones que valorizan la ética y el derecho.

A sus manos Europa y el mundo. A su ambición la tierra toda. ¿Llegarán a verificarse, en efecto, estas absurdas pretensiones?

Un día llegará que horre este 18 de hoy. Lo borrará con esa esponja que hace desaparecer los trazos endebles que pone sobre la pizarra la tiza que se desmorona. Y no habrá necesidad de que surja ningún otro matón para abatir al monstruo. El mismo se hará justicia.

Y, entonces, no habrá poder conocido que sea capaz de confeccionar un parangón entre la sangre de quinientos mil españoles muertos y una tienda de judíos, aún en su metafórica expresión hitleriana. Y no será posible porque aquellos ejercerán su comercio sin trabas, y España habrá soldado, pese a todo las que ahora le sujetan, el inicio espantoso de eso que aún llama derecho y que sus defensores son incapaces de mantener.

El 18 de Marzo tendrá su contrapartida: la reintegración normal del "rectum directum" y la desaparición por siempre del matonismo repugnante y criminal.

REFUGIOS

Francia prepara la organización del país ante el posible caso de guerra

PARTE DE GUERRA

El parte de guerra de anoche dice:

EJERCITO DE TIERRA

"ESTE. — El enemigo, apoyado por 47 tanques y numerosa aviación, intentó por tres veces romper nuestra línea en dirección Castelsera a Torrevelilla, siendo totalmente rechazado.

En un ataque posterior, apoyado por seis tanques y realizado desde Calanda a Torrevelilla, consiguió infiltrarse ligeramente, pero las tropas leales en brillante contraataque le obligaron a retroceder.

En el sector de Valdealgorfa se combatió también intensamente, sin que nuestras líneas hayan experimentado variación.

La aviación leal realizó con eficacia varios bombardeos sobre concentraciones enemigas.

Demás Ejércitos. — Sin novedad."

Insistentes agresiones a Tortosa por la aviación facciosa

Barcelona. — Nota del Ministerio de Defensa Nacional. "La aviación facciosa realizó hoy varios bombardeos sobre diversos puntos del litoral levantino y especialmente de modo muy reiterado sobre Tortosa."

ACUERDOS DEL COMITE NACIONAL DEL FRENTE POPULAR

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional del Frente Popular, y respecto a la manifestación realizada en la tarde del día 16, acordó manifestar que suponía una demostración evidente de la fe del pueblo en el triunfo de la causa antifascista, afirmando su deseo inquebrantable de continuar la lucha hasta el triunfo y contra toda política de compromiso y vacilación, reclamando que fueran apartados de sus funciones aquellos que pudieran vacilar por tibieza, falta de fe o cobardía frente al enemigo.

El hecho de que los partidos republicanos de izquierda no participaran en la manifestación no puede ser motivo para que nadie suponga que fuera dirigida contra estos partidos.

Se convino en la reunión declarar que el Comité Nacional del Frente Popular está más estrechamente unido que nunca.

Antes de llegar a estos acuerdos hubo una amplia discusión, y la representación del partido Comunista facilitó algunas aclaraciones para evitar que subsistieran interpretaciones equivocadas acerca del significado de la repetida manifestación.

EL NOMBRE DEL OFICIAL DE INTENDENCIA QUE HIZO ENTREGA DE LOS ONCE MILLO- NES DE PESETAS

Madrid. — El Delegado de Hacienda ha facilitado el nombre del capitán de Intendencia que le entregó once millones de pesetas, en las circunstancias ya conocidas. Se trata de Ramón Martínez del Amo, jefe de la Pagaduría secundaria del Ejército de Tierra.

DISPOSICIONES OFICIALES DE LA "GACETA"

Barcelona. — La "Gaceta" de la República inserta varias disposiciones del Ministerio de Defensa Nacional, convocando a un curso

de Armeros para el arma de Aviación y otro para ingresar en la Escuela de Aprendices, para los talleres de Aviación de Barcelona.

LA DIRECTIVA DEL COMITE NACIONAL DE ENLACE U. G. T.- C. N. T.

Barcelona. — Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T. C. N. T.

Se designaron los siguientes cargos: Presidente, Horacio N. Prieto; vicepresidente, Roberto Alfonso, ambos de la C. N. T.; secretario, Rodríguez Vega; y vicesecretario, César Lombardía, los dos de la U. G. T. Se fijó como domicilio provisional, el de la U. G. T.

Después se estudió la forma de estructurar los Comités de Enlace entre las dos Sindicales en todo el país. Se designó una ponencia para que estudie el asunto, procurando resolverlo de la forma más eficaz posible, dada la diferencia de organización que existe entre la C. N. T. y la U. G. T.

Teniendo en cuenta la próxima visita que el Comité hará al presidente del Consejo de ministros, para entregarle los acuerdos a que han llegado las dos Sindicales, se acordó destacar en la entrevista como puntos más urgentes los referentes a Industrias de guerra, fortificaciones, comisariado, deparación de la retaguardia, Consejos nacionales de Industria y Superior de Economía.

Por último, se leyeron numerosos saludos de adhesión de multitud de organizaciones y particulares de toda España.

EL GOBIERNO FRANCES CELEBRA UN CONSEJO PRESID- DO POR EL JEFE DEL ESTADO

París. — Esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Sr. Lebrun.

El Sr. Blum sometió a la firma del Presidente de la República dos proyectos de ley relativos a la necesidad inmediata del Tesoro, y el de dar a la Caja de la Defensa Nacional una primera dotación, en vista de las dificultades para lanzar, en estos momentos, un gran empréstito.

El señor Boncour hizo una exposición de la situación internacional.

SE INCENDIA UN PAQUEBOTE JAPONES

Tokio. — El paquebote japonés "Yeiko Maru" se ha incendiado esta madrugada, cuando se dirigía de Corea a Tien-Sing.

El barco ha lanzado un S. O. S. y trata de embarrancar. Lleva numerosos pasajeros.

NORTEAMERICA DA GRAN IMPULSO A SU REARME

Washington. — El hecho de que la Cámara haya aprobado por una mayoría de 191 votos el programa naval suplementario, constituye una derrota para los aislacionistas.

La Cámara se pronunció por la unión, que los círculos políticos consideran como un nuevo signo de que el pueblo americano se da cuenta de los peligros de la situación exterior y está decidido a un rearme inmediato.

La nueva ley autoriza la construcción de tres acorazados, dos cruceros, veinticinco destructores, nueve submarinos, dos portaaviones y numerosas unidades auxiliares.

Las nuevas construcciones, unidas a los programas ordinario y suplementario, serán: 7 acorazados, 17 cruceros, 33 destructores, 30 submarinos, 5 portaaviones. El departamento de

Nuestros aviadores en la batalla de Aragón

En los momentos más graves, cuando impera la confusión y el descontento, cuando las voluntades desmayan, cuando la sorpresa quebró los resortes morales, cuando surge la crisis vital que puede echar por tierra los cálculos más fundamentados y perfectos, ellos aparecen jóvenes, alegres, vibrando de optimismo. Son muchachos de menos de veinticinco años casi todos. Mancebos que apenas gustaron aún las mieles y los rejalgares de la vida.

Legan montados en sus hipógrifos de acero bruñido, que brilla al sol. Y todo cambia bajo sus vuelos inconcebibles. Descienden, se elevan, se juntan, se dispersan. Ya son en los cielos leve manchita que se desvanece, nubecilla vaga que se confunde con los vapores de la mañana; ya, también, surgen terribles, encima del convoy enemigo, y pasan sobre sus camiones cargados de hombres y de material de guerra, y dejan caer, desgranados, sus rosarios de bombas, y ametrallan sin piedad...

Tienen enfrente adversarios innumerables, que disponen de máquinas novísimas. Y atacan. Atacan risueños y confiados, convencidos de que la fortuna es de los audaces. Atacan uno contra tres, dos contra cinco, seis contra doce. Y muchas veces logran la victoria. Y si son vencidos, mueren gallardamente, en una apoteosis de truenos y de llamas, como dioses de una religión nacida mitología fantástica.

Ahora, en Aragón, hicieron, hacen, harán, prodigios, locuras, milagros. Han salvado columnas y masas de artillería.

Han parado en seco progresiones amenazadoras. Han expulsado del horizonte visible, por muchas horas seguidas, a una aviación que, como las flechas de los persas en Salamina, nublaban el sol. Fueron el consuelo y la esperanza de los que se replegaban, el terror de quienes se creían victoriosos.

Tal vez un escrupuloso de la técnica no los juzgue lo bastante científicos. Es posible que no rindan excesivas parias a la Matemática inexorable. Quizá en ellos el corazón domine a la cabeza.

Pero es el corazón, en suma, viscera noble, la que acierta siempre...

Marina queda autorizado para poseer tres mil aviones.

LO QUE FRANCIA PUEDE PERDER EN ESPAÑA

acorazados, 17 cruceros, 33 des- vire" dice:

"Hemos de prever cuál sería la situación de nuestro país si Franco llegara a triunfar. Opino que tendríamos contra nosotros a toda la España republicana, a la que nos hemos negado a auxiliar eficazmente, y a la España franquista, cuya suerte está unida, por más o menos años, a la de Alemania e Italia. Costará caro a Francia e Inglaterra haber permitido a los países fascistas salirse de la regla que les fijaba su común interés vital.

Lo que predicó y lo que realiza el traidor Franco

París. — Una revista reproduce en su edición de esta semana la fotografía de un libro faccioso sobre Franco, original de Arrarás, traducido al francés. Inserta una arenga que figura en el libro del general traidor dirigida a los cadetes de la Academia General Militar de Zaragoza, cuando se disolvió ésta y que textualmente dice:

"Eleva siempre los pensamientos hacia la Patria y a ella sacrificarlo todo, que si cabe opción y libre albedrío al sencillo ciudadano, no le tienen quienes reciben en sagrado depósito las armas de la Nación y a su servicio han de sacrificarse todos sus actos..."

"Es de suponer—dice la citada revista en un brevísimo comentario—que el cabecilla faccioso que trata de ahogar a España en sangre, hará encarcelar al autor del libro, que de tan sencilla manera descubre los sentimientos brutales que le animan a destruir su Patria, demostrando que aquellas frases a los cadetes las ha pisoteado cínicamente."

No se puede hablar de hundimiento del 'Balears'

Hendaya. — Han producido recogidos comentarios las noticias difundidas de que las autoridades facciosas de Bilbao y San Sebastián han convocado a los corresponsales extranjeros para advertirles que están prohibidas rigorosamente toda clase de informaciones acerca del hundimiento del crucero "Balears".

Este hecho ha causado verdadero asombro en aquellas ciudades españolas del Norte, donde se da un fenómeno verdaderamente curioso. Antes de lo de Teruel oían las radios del Gobierno republicano un 5 por 100 de elementos facciosos de la zona rebelde. Después, es más de un 50 por 100 el que se pasa las horas oyendo Madrid y Barcelona. Ahora, como motivo de la victoria naval de la flota republicana, todo el mundo oye las radios leales y las autoridades son impotentes para domar esta curiosidad que invade hasta los domicilios de los más destacados personajes que rodean a Franco.

La organización de Francia en tiempo de guerra

En el Parlamento francés se inició el debate sobre esta capital cuestión

París. — El Parlamento ha comenzado el debate sobre el proyecto de ley de organización general de la nación en tiempo de guerra.

El diputado Deslignards plantea una cuestión previa y pregunta si ciertos stocks de guerra no son utilizados para otros fines que los del Ejército francés.

Daladier pide que esta cuestión sea rechazada y declara que se trata de compensar un retraso de 14 años en la organización de la nación en tiempo de guerra y para retrasar todavía más el proyecto hay quien quiere reingresar en los sacrificios del procedimiento.

La Cámara rechaza la cuestión previa por 379 votos contra 155.

El presidente de la Comisión, Mieller, comunica que Daladier ha dado a las Comisiones competentes seguridad de que no ha sido distraída porción alguna de los stocks de guerra.

El proyecto de ley—dice—está basado en las siguientes ideas fundamentales: Noción de guerra total, adaptación y organización en tiempo de guerra de la organización administrativa y económica en tiempo de paz; necesidad de una legislación bastante ductil para plegarse a las circunstancias y prestarle un desenvolvimiento progresivo y un constante ajuste a la organización emprendida.

La Comisión del Ejército ha introducido varias modificaciones, especialmente en la supresión de los beneficios de guerra, pero con indemnización de premios a la producción y a los inventos.

El orador establece un paralelo entre la organización alemana y la francesa. Dice que los planes prevén el empleo de todos, incluso mujeres y niños, en la guerra total. El plan del Estado Mayor alemán consiste en una gue-

rra implacable y rápida y recuerda que "Mein-Kampf" anunció el aplastamiento rápido de Francia.

Lundendorf fué el más cínicamente bárbaro al recomendar la guerra, sin declaración previa.

Frente a esta organización alemana—continúa diciendo Mr. Mieller—, conviene que nuestro país sepa aunar todas sus energías, desenvolverlas y emplearlas. La nación entera está llamada a secundar a los combatientes con su trabajo unánime. Habrá que realizar ahora mismo esta unanimidad moral, y es fastidioso que algunos no comprendan la necesidad de ello. No se trata de una movilización de conciencias la que contiene el proyecto, sino que es preciso que continúe el espíritu de crítica en un viejo país de libertad como Francia; pero Francia debe mostrarse unánime en la defensa de su honor y de su integridad.

Pide prudencia en las intervenciones, y dice que se trata de un proyecto de hace quince años, del cual se ha hablado y escrito todo lo necesario. Conviene—añade—que el extranjero vea en la votación de este proyecto una Asamblea unánime y consciente de su derecho.

La Cámara aprueba otros proyectos de menor importancia, y después el Ministro de la Guerra solicita un aplazamiento de la discusión de las Interpelaciones sobre política exterior, y que prosiga por la tarde la discusión del proyecto de organización de la nación en tiempo de guerra.

El racionario Marin propone que hoy se discutan las Interpelaciones de política exterior, y su proposición es rechazada por 304 votos contra 198.

Seguidamente se levanta la sesión para continuarla a las 3,30 de esta misma tarde.

Heraldo de Castellón

HERALDO DE CASTELLÓN

UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CASA DEL PUEBLO DE MADRID

Madrid. — "Mundo Obrero", en el fondo del número de anoche, aconseja la unión de todos los antifascistas en el Frente Popular.

También publica unas declaraciones del Presidente de la Casa del Pueblo de Madrid, Lafuente.

Hablando de la forma en que pueden prestar los Sindicatos una ayuda decisiva al Gobierno, dice:

—Todos nuestros asociados han de prestar el más absoluto acatamiento a las decisiones emanadas de las autoridades de nuestro Gobierno de guerra, que hoy más que nunca ha de tener este carácter. Esta adhesión ha de ser exigida por las Directivas, no de una manera formalista, sino convirtiéndonos todos y cada uno en vigilantes de la ejecución con el ritmo que los momentos aconsejan.

El periodista le preguntó qué perspectivas se ofrecen a nuestra guerra contra la traición y los invasores.

—Yo he podido constatar que en el seno de los Sindicatos de la U. G. T. no hay ni un solo afiliado que no coincida con el jefe del Gobierno—contestó—. En España no puede haber otro resultado en la actual contienda que el triunfo absoluto sobre los generales traidores a nuestra patria y sobre el fascismo invasor. Nuestra victoria podrá acelerarse en la medida en que la clase obrera esté unida íntimamente. Igualmente debemos prestar todo nuestro apoyo al reforzamiento del Frente Popular con la incorporación a él de algunos sectores aún no encuadrados en sus filas. Los Sindicatos pueden ayudar a fortalecer más aún el Ejército popular, examinando concretamente las posibilidades de movilización que hay en cada fábrica, taller, comercio, etcétera. Debemos construir rápidamente los refugios necesarios que epongán a salvo a la población civil de posibles bombardeos. Los Sindicatos madrileños deben ponerse entusiastamente a ayudar a la D. E. C. A. y a la Comandancia de Ingenieros. Realizadas estas tareas con la rapidez que las circunstancias reclaman, podemos asegurar que la última batalla y, por lo tanto, la victoria, será del pueblo español.

Gobierno Civil

EL ESTADO DE ANIMO DE TODA LA ZONA DE MORELLA ES ADMIRABLE

El Gobernador, en su conversación con nuestro informador, se ha referido especialmente a su viaje de ayer por los pueblos de Morella y Alto Maestrazgo.

En Morella se celebró una sesión extraordinaria en el Consejo municipal, presidida por la primera autoridad civil de la provincia, dedicada a tratar de los asuntos de la retaguardia en todos los aspectos que los actuales momentos de la guerra y se siente en lo más hondo un deseo de victoria,

que se traduce en hechos concretos.

Se pusieron después en contacto con la Junta Local de Defensa Pasiva, al objeto de establecer normas para el vecindario en previsión de que fueran algún día víctimas de los bombardeos de la aviación fascista.

También se ha comenzado en Morella la constitución del Frente Popular Antifascista, cuya misión será la de llevar a cabo una labor de guerra que en estos momentos es imprescindible para todo aquel distrito.

Después de estas gestiones, se celebró una entrevista con los Comités de la U. G. T. y la C. N. T., para hablarles de las industrias de guerra y de la formación de las Brigadas de Fortificaciones. Unos y otros comprendieron perfectamente la necesidad de llevar a cabo el incremento de la producción en todas las industrias, y en la conveniencia de inscribirse en esas Brigadas, que han de poner a España al abrigo de las apetencias de los ejércitos invasores.

Terminadas las gestiones en Morella, visitó algunos pueblos del distrito que han sido objeto de agresiones de la aviación rebelde, contrastando la serenidad y excelente disposición republicana de todos sus habitantes.

Estuvo también el camarada Rodríguez en el pueblo de Monrovo, de la provincia de Teruel, saludando al alcalde y al Secretario, con quienes compartió amigablemente unos momentos de asuntos de actualidad.

Tanto en los pueblos de esta provincia que ha visitado como en los que pertenecen a Teruel, ha visto en la gente un ponderado estado de ánimo, recibiendo la seguridad de que, sin excusas ni diferencias, están todos dispuestos a acatar las órdenes del Consejo municipal, de la Junta de Defensa Pasiva, del Frente Popular y, muy singularmente, las que dimanen del Gobierno, a quien respetan y en quien tiene puesta toda su confianza, con el fin de dar las mayores facilidades en cuanto dependa de ellos para el mejor desenvolvimiento de todas las tareas que la guerra va imponiendo.

REUNION DE LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA CON EL AYUNTAMIENTO Y EL FRENTE POPULAR

Mañana a las doce, en el despacho del Gobernador, se celebrará una reunión entre la Junta de Defensa Pasiva de Castellón, el Consejo municipal y el Frente Popular, para tratar asuntos de gran importancia en relación con los refugios y otros aspectos que la citada Junta tiene encomendados.

OTRA REUNION CON LOS DIRECTORES DE BANCOS

También para mañana, a las seis de la tarde, tiene el Gobernador convocados a una reunión en su despacho a los directores de los bancos locales, para reanudar las gestiones que se empezaron hace algunos días referentes a la concesión de créditos para las obras de los refugios.

La semana pro Hospitales de Sangre

Secundando esta loable iniciativa, la Federación Local de Sindicatos de Castellón, atenta siempre a recoger cuantas vibraciones se produzcan de carácter benéfico social, humanitario y antifascista, patrocina y organiza la "Semana pro Hospitales de Sangre" en nuestra ciudad, la cual comprenderá desde el día 27 próximo hasta el 3 de abril inclusive.

Según se nos comunica, en esta "Semana" se desarrollará un vasto e interesantísimo programa de actos del mayor aliciente, del cual daremos cuenta detallada a nuestros lectores.

También se ha abierto una suscripción con objeto de engrosar la recaudación destinada a este plausible fin, la cual ha sido encabezada por la Federación Local de Sindicatos con 200 pesetas.

La fiesta benéfica de esta noche en el Municipal

Como ya dijimos a nuestros lectores, esta noche se despide definitivamente en nuestro primer coliseo el elenco artístico que dirige Antonio Vives, y que con tan gran éxito actuó en Castellón durante varios días.

El ingreso de esta función lo destina Antonio Vives y el Comité de Espectáculos a engrosar la suscripción pro refugios.

La fiesta promete ser un aconte-

cimiento, pues todos los componentes de "Aló... Aló... Radio Varietés" preparan los mejores números de su repertorio, estrenando un conjunto de ambiente gitano, por Lola Torres, Leonor María y Antonio de los Reyes. Manolo Dícanta estrenará varias poesías, y hasta el propio Antonio Vives dejará por unos minutos su labor de "speaker" para deleitarnos con su humorismo.

A la fiesta se sumarán la notable tiple Pilar Vellés y el estilista andaluz Pepe Romero.

Dados los elementos que toman parte y el fin que se persigue con el ingreso, aseguramos un entradón en el Teatro Municipal.

Casa Socorro

Últimas asistencias practicadas: Vicente Clausell Burdeos, de 54 años, domiciliado en la calle Jorge Juan, 101; fué asistido de una herida contusa en el dorso del pie izquierdo, producida por una coxa de caballería. Leve.

Bautista Vallés Arlingo, de 10 años, domiciliado en la calle Pi y Margall, 24, de una herida contusa en la región frontal, producida por una pedrada. Leve.

Contabilidad e Inglés

Aritmética y Cálculos Mercantiles, Economía y Legislación Mercantil, Taquígrafía, Correspondencia, Ortografía y Análisis Gramatical. Enseñanza práctica por PERITOS MERCANTILES. Razón: Calle C. Salas, 2.-1.

ANDALUCES EN MADRID

La criminalidad fascista en algunos pueblos sevillanos

(De uno de nuestros corresponsales en Madrid.)

A uno de los cafés de isonomía más madrileña de la calle de Alcalá vienen todas las tardes unos andaluces de rostros curtidos por el sol del mediodía, que tuvieron la fortuna de evadirse del feudo de Queipo de Llano. Pocos de ellos son jóvenes. Casi todos andan rondando la cincuentena. Labradores en su mayoría, formaban en ese núcleo que en los pueblos del Sur suele denominarse "media clase". Por su edad estaban alejados de las organizaciones llamadas extremistas por las "personas de orden", sin que esto quiera decir que militaran en los partidos de derecha. Al contrario, figuraban en los republicanos, y por este solo hecho se habían atraído el odio de los elementos pudientes de sus respectivos pueblos, que veían en ellos la representación del régimen legal de España, implantado sin efusión de sangre por dictado indeclinable de la soberanía popular.

El triunfo electoral del 18 de Febrero llevó a estos hombres a puestos de responsabilidad en la vida municipal. Dejaron de influir en la actividad local de cada uno de estos pueblos andaluces, limpios y embellecidos por la blancura de la cal, los caciques de siempre. Y cobraron influencia los hombres nacidos de la cantera popular que, ajenos a las pequeñas ambiciones que florecían en la política de campanario, habían vivido siempre de su trabajo, penosamente inclinados sobre el surco, atentos a arrancar a la tierra su fruto, que era pan y alegría en los humildes hogares. Al conjuro de la victoria electoral, Pedro Crespo ascendía a la Alcaldía y las grandes salas capitulares y los escaños concejiles, abandonados por los "señoritos" y sus acólitos, fueron ocupados por hombres de honrada blusa y manos encallecidas, prestos a regir la vida del lugar que los vio nacer.

La llegada de estos genuinos depositarios de la confianza popular a las covachuelas municipales, llenó de despecho primero y de odio después, a los "señoritos" y a sus apoderados. Ya no podrían seguir preparando los inabarcables abusos que, al amparo de influencias indignas, venían perpetrándose, con la burla más descarada que darse puede en orden al reparto y la imposición de cargas municipales. De hecho, en los pueblos andaluces, como de seguro en otros muchos de distintas regiones de España, quien debía, por razón de su fortuna, contribuir al sostenimiento de las necesidades del erario municipal en mayor proporción, era el que pagaba menos. En cambio, el pequeño labrador, el comerciante de pocos medios o el propietario de una humilde casita, se veían abrumados, a medida que pasaba el tiempo, por nuevas cargas impuestas desde el momento en que se permitía que se librasen de ellas los elementos más pudientes de la población.

Empezó una lucha sorda, tenaz, entre las derechas desplazadas de los Ayuntamientos y los nuevos regidores. Estos, alentados por la justicia de sus medidas, y aquellos, movidos por un innoble afán de lucro que se oponía a dar al César lo que era del César. Las visitas al Gobernador de la provincia menudeaban y las quejas contra los "atropellos" de los Alcaldes se producían con una rapidez sin igual. No hay nada tan dramático como esta lucha incruenta que se registraba en los pueblos españoles entre los "amos" de siempre y los nuevos ediles. A los "señoritos" no les cabía en la cabeza que aquellos pobres a quienes siempre habían desdeñado ejercer cargos de autoridad. ¿Dónde se había visto semejante cosa? Y allí era enfrentarse con alcaldes y concejales a quienes pretendían reñir ásperamente,

como si en España nada hubiera cambiado. Y así, no es de extrañar que cuando las derechas empezaron su labor de captación encaminada a conquistar adeptos para el movimiento "salvador", contaran, desde los primeros momentos, con el auxilio fervoroso de estos "patriotas cien por cien".

Al evocar estos días preliminares de la rebelión, brillan de odio los ojos de estos hombres que nos hablan con voz emocionada de la tremenda odisea vivida. En este momento conversan con nosotros unos vecinos de tres pueblos muy ricos de la provincia de Sevilla.

En esos pueblos, como en otros igualmente importantes de aquella provincia, el proceso seguido por los acontecimientos fué el mismo.

—Nosotros—nos dicen—veníamos observando algo raro en los "señoritos". Se reunían, cambiaban impresiones, iban casi todos los días a Sevilla. Nos hablaban con cierta reticencia, y con frecuencia, cuando acudían al Ayuntamiento a protestar contra alguna medida, se les escapaba decir: "para el tiempo que os queda"...

Empezamos a alarmarnos; acudimos al Gobernador y se echó a reír diciéndonos que si teníamos miedo que dejáramos el Ayuntamiento. ¡Miedo nosotros! Lo que queríamos eran armas, en previsión de que ocurriera lo que veíamos venir. Hasta que el 18 de Julio tuvimos unas noticias vagas de lo sucedido en Marruecos, y al siguiente día supimos cosas que no servían sino para confirmar nuestros temores. Entonces requerimos a la guardia civil, que no nos hizo el menor caso. No podíamos confiar más que en nosotros mismos. Y convencidos de ello, nos entregamos a la busca de armas, que dió malísimo resultado. Por fin, con algunas escopetas de caza y unas pistolas organizamos la defensa como mejor se nos ocurrió. Empezamos a averiguar el paradero de elementos sospechosos, pero éstos se habían quitado bonitamente de en medio. Algunos no se les volvió a ver, hasta que a los tres o cuatro días vinieron acompañando a las tropas que, con la misión de reducirnos, habían salido de Sevilla. Luchamos como pudimos; pero no era posible contener a quienes venían a pelear mejor equipados que nosotros. Y poco a poco se fueron apoderando de nuestros pueblos, de donde teníamos que salir de noche, andando a campo traviesa para esquivar a los facciosos, que habían jurado matar a diez de nosotros por cada uno de los suyos que hubieran caído. Aquellos fueron unos días de espanto. Ha habido pueblos que han quedado totalmente destruidos. Otros, más pequeños, han quedado rasos como la palma de la mano. Los miserables disparaban sus cañones contra las casas de una sola planta, hechas con yeso y ladrillo, que se venían abajo como abatidas por un huracán.

—A mí—dice uno—me han matado a mi hijo.

—A mí, un hermano—dice otro.

Y el tercero, pálido, reconcentrado, que ha permanecido callado un largo rato, añade:

—Y a mí, mi mujer.

En la tertulia, poco antes tan locuaz, se ha hecho un silencio impresionante. Nadie se atreve a alzar la voz. En el aire ensimismado de estos andaluces, tan hondamente unidos a su tierra, se advierte que rememoran los terribles instantes vividos. Y en sus rostros se nota el mismo gesto que debió contraerlos cuando llegó a ellos la noticia de que una descarga seca de fusilería de los mercenarios del crimen había cortado para siempre la vida del hijo o de la compañera bien amada elegida en los días llustrados de la juventud.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTÍA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales.

Los del 2 y 9 Enero de 1937

Heraldo de Castellón

A la juventud española

No conseguirán hacer de España una colonia de esclavos de Hitler y Mussolini!

El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista nos remite el siguiente manifiesto para su difusión en la prensa:

¡Jóvenes españoles! Las bandas del fascismo invasor amenazan pisotear nuestra libertad y la independencia de España, pero las masas de aviación y de material bélico volcadas sobre el frente de Aragón por los ejércitos de la invasión, los sádicos bombardeos efectuados sobre las ciudades abiertas de nuestra retaguardia con el propósito criminal de hundir la energía de nuestro pueblo y desmoralizar la retaguardia antifascista, no podrán liquidar las conquistas revolucionarias que tantos esfuerzos y sacrificios costaron a nuestro pueblo.

No conseguirán hacer de España una colonia de esclavos de Hitler y Mussolini.

No lograrán condenar la juventud española al hambre, a la incultura y a la muerte.

La Alianza Juvenil Antifascista llama a todos los jóvenes antifascistas y revolucionarios, a los que no quieren ser esclavos, a los que aman la libertad y la independencia de España, para cerrar el paso a las bandas del crimen; para hacer de nuestro pueblo una fortaleza inexpugnable para que redoble su esfuerzo resistente y enérgico. Hoy, la resistencia decidida y firme impedirá los propósitos del enemigo, mañana la ofensiva será la norma continua de nuestros soldados en su lucha para obtener la victoria final.

¡Soldados! ¡Jefes y Comisarios! Reforzad vuestro esfuerzo abnegado y heroico; oponed a cada tanque un grupo de antitanquistas que, como en Madrid el 7 de noviembre, cierre el paso al invasor.

Contra la artillería y aviación, trincheras y refugios que sean fortines donde se estrellen las acometidas de las tropas invasoras.

¡Aviadores! ¡Marinos! Seguid combatiendo con audacia hasta conquistar para nuestra patria un porvenir de bienestar.

¡Jóvenes de la retaguardia! Todos en pie de guerra, para elevar la producción. Llenad las calles y plazas del país con vuestros gritos jóvenes y valientes de fe en la victoria. Ni un hombre útil sin aprender el uso de las armas. ¡Que nadie esté inactivo!

Intensifiquemos la construcción de refugios que guarden la vida de nuestras mujeres y niños.

¡Muchachas! A la producción, a prepararse para sustituir, si fuera necesario, a los hombres útiles; a trabajar para descubrir a los emboscados y a los traidores.

Movilizemos todos nuestros esfuerzos para defender la libertad y la independencia de España.

Más alta que nunca la bandera de la unión.

Más firme que nunca nuestra fe en la victoria.

Todos en pie de guerra para defender las conquistas revolucionarias de nuestro pueblo y la independencia de España.

Como en octubre de 1934, con el entusiasmo del 19 de julio; como en las jornadas gloriosas del 7 de noviembre en Madrid; lo mismo que en Guadalajara. Con fe, con coraje, con audacia, se puede vencer, y por muchas máquinas que

el enemigo emplee, nuestra juventud, unida, vencerá.

¡Adelante, Juventudes! Bajo la bandera de la unidad, y nuestro país será siempre del pueblo y de su juventud.

¡Todos en pie de guerra, y el fascismo no pasará! — Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista."

¡SOCIALISTAS! ¡COMUNISTAS! ¡ANARQUISTAS! ¡REPUBLICANOS! ¡SIN PARTIDO! ¡INGRESAD EN LAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS OFICINAS DE ALISTAMIENTO EN CASTELLÓN Y SU PROVINCIA: CASA DE LA J. S. U.

Consejo municipal

EL REPARTO DE JABON

Hoy ha dado comienzo el reparto de jabón al vecindario de esta capital.

Habrà de utilizarse en este reparto el vale núm. 9 del talonario.

A los interesados se les reservarán sus raciones durante una semana, o sea hasta el día 29 del actual.

PARA EL REPARTO DE TOMATE

Mañana, 23, dará comienzo el reparto de tomate en conserva, con el vale núm. 10 del talonario de racionamiento.

PARA EL REPARTO DE CARNE

También mañana, 23, se procederá el reparto anunciado de carne en conserva.

El vale a utilizar para este racionamiento será el señalado con el número 11 del talonario.

Las raciones de carne, igualmente que las del tomate, serán reservadas a los interesados durante el plazo de una semana.

LOS PRECIOS PARA EL PUBLICO

La Consejería municipal de Abastos nos comunica que los precios señalados para los artículos a repartir, que publicáramos en nuestro número de ayer, han experimentado una ligera modificación.

El bote de tomate de tres libras (un kilogramo) se venderá a 2,25 pesetas, en lugar de 2,20.

La ración suelta de carne de 250 gramos, a 2,45 pesetas en lugar de 2,30.

Para cerrar el paso al invasor

INGRESAD EN LAS DOS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS DE LA JUVENTUD OFICINAS DE ALISTAMIENTO EN CASTELLÓN Y SU PROVINCIA: CASAS DE LA J. S. U.

Información judicial

Tribunal Popular

JUICIO SUSPENDIDO

Ha sido suspendida la vista del juicio oral de la causa seguida por lesiones contra Fernando Salido Rojano, de Lucena del Cid.

Se ha señalado nueva vista para el día 1 de abril próximo.

Frente Popular Antifascista

Suscripción pro refugios

	Ptas.
Suma anterior	431.371
D. Amadeo Asensi	500
D. Joaquin Gómez Aparici	200
D. Alfredo Martí, "Siglo XX"	5.000
Señores Blay y Pérez	4.000
D. Francisco Fabregat Pérez	5.000
D. José Gasset Oscariz	500
Sindicato Agentes de Seguros	100
D. Joaquin Barberá López	500
D. Emilio Montolio Moliner	300
D. José Ramón Yerves	500
D. Pascual Lloret Talens	250
D. Vicente Folch Ferrer	500
D. Joaquin Beltrán Royo	250
Suma y sigue	448.971

Comentario del día

Horror y repugnancia

Mr. Neville Chamberlain, jefe del Gobierno de Inglaterra, contestando al mayor Atlee, líder parlamentario del laborismo, dijo que según los informes recibidos por el Foreign Office, los últimos raids aéreos sobre Barcelona habían originado 400 muertos y 600 heridos, no fueron hechos sobre objetivos militares determinados y habían causado una impresión "de horror y de repugnancia".

¡Horror y repugnancia! ¿Qué habrán dicho en el cuartel general de Franco al conocer las terribles palabras de Neville Chamberlain?

No se trata de un demagogo. No se trata de un bolchevique. No se trata de un republicano burgués siquiera. Neville Chamberlain es un conservador ciento por ciento. Sus últimas actuaciones políticas ocasionaron graves decepciones a las democracias y fueron ásperamente censuradas por el liberalismo británico. No cree en la Sociedad de Naciones; Es partidario de volver a las viejas tradiciones aliancistas. Opina que, desde el momento que Inglaterra no logra vivir segura en su "expléndido aislamiento", ha de entenderse con los pueblos más poderosos y dejar que los débiles se defiendan como puedan. Por eso obligó a Eden a dimitir. Por eso le dió como sustituto a Lord Halifax. Por eso pretendió excluir de dichas negociaciones el problema español y procuró que siguiera oficiando el Comité de Londres, de infausta memoria.

Un hombre así no podría ser considerado amigo de la España republicana. No lo es. No lo fué jamás. Nos hizo mucho daño.

Sin embargo, ese político, ese parlamentario, ha calificado de horrible y repugnante lo que hace Franco utilizando alemanes e italianos, con las ciudades de la retaguardia española.

Repugnante, sí, además de horrible. En lo horrible puede haber grandeza y en lo monstruoso también. En lo repugnante, no. Cuando inspira repugnancia, es porque se acompaña de lo vil, de lo sucio, de lo feo, de lo mal oliente, de lo bajo, de lo asqueroso.

¿Que no le importará a Franco la tremenda condenación de Neville Chamberlain? ¿Que no la

sentirá en el rostro, como una bofetada? Es posible. Franco, traidor a su patria. Franco, vendido al extranjero. Franco, cipayo. Franco, instrumento de dos potencias invasoras. Franco, asesino de mujeres y niños. Franco, verdugo de sus compatriotas. Franco, arrasador de ciudades, pueblos y aldeas. Franco, responsable moral y material de la muerte de medio millón de españoles, es de cartón piedra. La injuria resbala sobre su piel como el agua sobre la piedra. Sonríe mecánicamente y calla.

Pero cuando un gobernante de la categoría de Neville Chamberlain dice tales cosas, debe hacer seguir las palabras de los actos.

El mundo civilizado no puede continuar impasible ante crímenes tan atroces como los que se están cometiendo por la aviación titulada franquista, en las ciudades de la España republicana. Hablar es bueno, pero actuar es mejor. Y la censura que no es seguida de la intervención enérgica, no alivia la situación de la víctima y aumenta la insolencia del victimario. Franco se reirá mucho si ve que los bombardeos de Barcelona, que despiertan la universal reprobación, no determinan acciones internacionales. Se encogerá de hombros y ordenará su repetición.

EL HECHO CONSUMADO

Italia ocupa en el Mar Rojo la isla Dumeira, que fué cedida por Laval

Bruselas. — El corresponsal parisino de la "Libre Belgique" publica una noticia de extraordinaria importancia.

Afirma que Musolini ha tomado posesión en la isla de Dumeira, en la embocadura del estrecho de Bab-el-Mandeb.

Esta isla fué cedida a Roma por el filofascista Laval, durante su desdichada etapa de Gobierno, en Enero de 1936. Esta cesión no fué virtualmente practicada por haber sobrevenido la invasión de Etiopía por Italia, circunstancia que hizo variar muchos aspectos de la situación europea y colonial.

En los momentos actuales de desorientación y confusiónismo, el Duce ha llevado a cabo la ocupación de Dumeira, y probablemente la fortificará, ocasionando a la Gran Bretaña una nueva preocupación.

Hasta ahora, Inglaterra, con las baterías de la isla de Perin, y la base naval de Aden, dominaba la puerta sur del Mar Rojo, como la del norte en Suez. Mussolini, desde Dumeira, se intercala en la ruta; con cañones de largo alcance puede cerrar todo el estrecho de una anchura de 40 kilómetros aproximadamente, pudiéndose vigilar desde la isla la inmediata costa de Africa.

Los Ingleses se dan cuenta de los peligros de esta nueva situación: de la puerta de Bab-el-Mandeb, que se abre sobre la India, no tiene más que una vertiente; la otra se halla en manos de Italia, que prepara en Assab — para contrarrestar a Aden — una base naval.

Por otra parte, el problema del Mar Rojo, va enlazado al del Mediterráneo. Y si se tolerase la influencia italiana a lo largo del Nilo y sobre las costas del Sudán y de Arabia, quedarían las comunicaciones marítimas inglesas interrumpidas o dificultadas en un momento dado. Y la India podría dejar de ser un dominio inglés efectivo.

De Villarreal

REORGANIZACION DEL CONSEJO MUNICIPAL

Cumpliendo lo dispuesto por el Gobierno de la República, y por acuerdo del Frente Popular de esta localidad, ha quedado constituido el Consejo municipal en forma siguiente:

Presidente: Pascual Llop Manrique (Izquierda Republicana).

Vicepresidente primero y Hacienda: José María Juan Broch (Partido Socialista).

Vice segundo: Pascual Bono (C. N. T.).

Vice tercero: José López Sabarít (U. R. N.).

Vice cuarto: Enrique Lloret Manrique. (F. A. I.)

Vice quinto: Vicente Peris López. (C. N. T.)

Síndico primero: Lorenzo Suarez Alaga. (P. C.)

Síndico segundo: Julio Segura Carrillo. (F. A. I.)

CONSEJERIAS

Gobernación: José Subirats Jaime. (C. N. T.)

Abastos: Pascual Reverter Carrón. (U. G. T.)

Trabajo: Julio Segura (F. A. I.)

Asistencia Social: Alejandro Navarro Segarra. (C. N. T.)

Guerra: Reverter y Subirats.

Agricultura: Pascual Roca Lloca. (U. G. T.)

Cultura: Vicente Costa Cantavella. (P. S.)

Obras Públicas: Domingo Herrero Gil (P. S.)

Industria y Comercio: Santiago Ramos Jordá. (I. R.)

Transportes: Antonio Alber Bellmunt. (U. R. N.)

Sanidad: Matías Menero Llorens. (U. R. N.)

Propaganda: Antonio Alber Bellmunt y Alejandro Navarro Segarra.

Consejeros del Niño Perdido: Pascual Maciá, Vicente Peris y José López.

Deseamos al nuevo Consejo un gran acierto en su actuación para la defensa del Régimen y de la causa Antifascista. — El corresponsal.

Villarreal, 18 de marzo de 1938.

Consejo Provincial

CONTESTACION A UN TELEGRAMA

En contestación al telegrama de estímulo y admiración al Ejército de Levanta, cursado por el Consejo provincial con motivo de los actuales combates en tierras de Aragón, el jefe del glorioso Ejército ha enviado el siguiente:

"Agradezco en nombre de este Ejército palabras de aliento que Consejo, asegurándoos que en todo momento cumpliremos con nuestro deber de antifascistas, haciendo honor a la confianza que el pueblo ha depositado en nosotros.

Salúdale afectuosamente."

Libramientos pendientes de pago en Depositaria:

Funeraria Económica.

Rafael Luis.

Fayos Marin.

Consejo Metalúrgico, C. N. T.

Talleres Sedarp.

Sociedad Obreros y Obreras.

Sastres.

Tomás Peña.

S. U. Ramo de Construcción Cerámica Levantina.

José Fábrega.

Ramiro Pascual.

Miguel Beltrán.

Vicente Bernat.

Colectividad Obreros Carpiñaneros.

J. Folch.